<== 8.Smif Testlerine Geri Git

8.Sinif Madde Donguleri ve Cevre Sorunlari Test

8.S1nif Fen Bilimleri Dersi “Madde Dongiileri ve Cevre Sorunlar1 ” Konusu Test sorulari ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 27

Dogada maddeler dongii olusturarak tekrar kullanilir. Madde dongiisii sayesinde canlilar i¢in gerekli maddeler tekrar
tekrar tretilir. Sinirh kaynaklar sinirsiz bir sekilde kullanilabilir. Madde dongiileri olmasaydi canlilar yasayamazdi. Karbon,
oksijen, su, azot donguleri onemli dongulerden bazilardir.

Yukaridaki metin igin bir baslik segecek olsaydik asagidakilerden hangisi en uygun olurdu?

A) Karbon dongiisi neden onemlidir?
B
C
D) Madde dongtleri sinirsizdir.

)
) Madde dongiileri neden 6nemlidir?
) Madde dongiileri bitebilir mi?

)

CEVAP

Soru 2: Azot dongiisii sayesinde canlilar ihtiyaci olan azotu karsilar. Azot dongilerinin olusmasinda asagidakilerin
hangisinin etkisi yoktur?

A) Yildirim diismesi
B
C
D) Hayvan giibrelerinin topraga karismasi

Canlilarin 6lerek topraga karismasi
Bitkilerin fotosentez yapmasi

)
)
)
)
CEVAP

Soru 3: Asagidaki olaylardan hangisinde karbon dongisu etkilenmez?

A) Bitkilerin fotosentez yapmasi

)
B) Canli atiklarinin ¢lirimesi
C) Fosil yakitlarin yanmast

)

D) Suyun buharlasmasi
CEVAP

Soru 4: Ozon tabakas1 Glines’ten gelen zararl 1sinlara karsi canlilari korur.
Ozon tabakas1 Glines’ten gelen hangi 1sinlar1 ge¢irmez?

A) X 1sinlar

)

B) Gama 1s1nlari

C) Kizilotesi 1sinlar
)

D) Morotesi 1sinlar

CEVAP
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Soru 5: Su canlilarin yasamasi igin gerekli bilesiktir. Diinya tizerindeki suyun gok biiytik bir kismi tuzlu sudur. Bir¢ok canl
bu tuzlu suyu kullanamaz. Su dongiist sayesinde canlilar igilebilir suyu elde eder.

Su dongiist ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A
B
C
D

Denizdeki canlilarin temiz suya ihtiyaci yoktur.
Denizdeki buharlasma denizin tuzlulugunu artirir.
Yaguslar karada yasayan canlilarin su ihtiyacinin karsilanmasini saglar.

Bugn kullanilan su milyonlarca yil énce kullanilan suyla aynidir.

CEVAP
Soru 6: Kuresel iklim degisikliginin ¢ok biiytik bir kismini insan faaliyetleri sonucu olusur. Sanayilesmenin artmasi ile
birlikte atmosferde gergeklesen 1sinma kiiresel iklim degisikligini artirmaktadir.

Asagida verilenlerden hangileri kiiresel iklim degisikligine neden olur?
I. Fosil yakitlarin yanmasiyla olusan karbondioksit gazi

II. Cesitli yerlerde olusan metan gazi
III. Sogutucularda kullanilan kloroflorokarbon bilesikleri

A)Ivell

B) [T ve III

C)Ivelll

D) I, I ve ITICEVAP

Soru 7: Bitkiler besin tretebilmek icin topraktan inorganik maddeleri ve havadan karbondioksiti kullanir. Madde
dongiisinin olusmasinda organik maddelerin inorganik maddelere donustirilmesi gerekmektedir. Topraktaki inorganik
maddelerin olugsmasini saglayan canlilara genel olarak ne ad verilir?

A) Bitkiler

B) Ayristirici bakteriler
C) Ayristiricilar

D) Mantarlar

CEVAP
Soru 8: Asagidaki olaylardan hangisi havadaki karbondioksit oranini azaltir?

A) Fosil yakitlarin olusmasi

)
B) Oksijensiz solunum olmasi
C) Hayvan leslerinin ¢iirimesi
)

D) Dogal gaz kullaniminin artmasi
CEVAP

Soru 9: Ekolojik ayak izi dogaya verilen karbondioksit vb. atiklarin olusturdugu yiikii hesaplamak igin kullanilan
yontemdir. Asagidakilerden hangileri ekolojik ayak izinin hesabinda yer alir?

I. Elektrik enerjisi tiketiminde
I1. Yedigimiz etin tretilmesinde
I11. Kullandigimiz giysilerin iiretilmesinde



A)Ivell

B) I ve III
C)Ivelll
D) I, Il ve III

CEVAP

Soru 10: Asagidakilerden hangisi ozon tabakasinin delinmesine neden olmaz?

A) Yangin sondiiriiciide kullanilan halon gazlar

B) Deodorantlarda kullanilan gazlar

C) Buzdolabinda kullanilan kloroflorokarbon (CFC) gazlari
D) Neon lambasinda kullanilan neon gazi

CEVAP

Soru 11: Asagidaki resimde su dongiist gosterilmektedir.

Su dongiisiiniin olusmasini saglayan A ve B olaylar1 hangi secenekte dogru olarak verilmistir?
A B
A) Buharlasma  Yogusma

B) Yogusma Buharlasma
C) Terleme Buharlasma
D) Donma Buharlasma
CEVAP

Soru 12: Asa@ida verilen olaylardan hangileri su dongiisiiniin gerceklesmesinde yer alir?

I. Bitkilerin terleme yapmasi



II. Hayvanlarin bosaltim yapmasi
II1. Bitkilerin fotosentez yapmasi
A)Ivell

B) II ve III

C) Ivelll

D) I, I ve III

CEVAP

Soru 13: Atmosferdeki oksijen miktarini artiran olay asagidakilerden hangisidir?

A) Fosil yakitlarin yanmasi
B) Solunum yapilmasi

C) Fotosentez gerceklesmesi
D) Terlemenin gerceklesmesi
CEVAP

Soru 14: Bitkiler ve hayvanlar arasinda gerceklesen gaz alis verisi asagida gosterilmistir.

‘ Bitkiler

‘ Hayvanlar

Sekle gore I ve II gazlari asagidaki seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

I II
A) Karbondioksit Oksijen
B) Oksijen Karbondioksit
C) Azot Karbondioksit
D) Karbon Oksijen

CEVAP

Soru 15: Azot dongiisii sayesinde bitkiler gerekli azotu topraktan alarak yapilarinda kullanir. Asagida verilen olaylardan
hangisi havadaki azot miktarini artirir?

A) Dogadaki yildirim ve simsek olaylari

B) Azot tutucu bakterilerin faaliyetleri

C) Baklagillerin koklerinde yasayan bakteriler
D) Azot ayristirici bakteriler

CEVAP



Soru 16: Asagida verilenlerden hangisi kiiresel 1sinmanin sebeplerinden birisidir?

I. Fosil yakitlarin kullanilmasi

II. Buzullarin erimesi

III. Agaglandirma galismalarinin yapilmasi
A) Yalniz I

B)Ivell

C)Ivelll

D) I, I ve III

CEVAP

Soru 17: Canlilar i¢in azot elementi ¢ok onemlidir, protein yapisinda azot bulunmaktadir. Atmosferdeki azot canlilar
tarafindan dogrudan kullanilamaz. Yildirim, simsek ve azot tutucu bakteriler havadaki azotu, azotlu bilesiklere ¢evrilmesini
saglar. Topraga gecen azotlu bilesikler bitkiler tarafindan kullanilir. Bitkilerdeki azot besin zinciri sayesinde diger canlilara
aktarilir, diger canhlarda azot ihtiyacini karsilar.

Metne gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Bitkiler havadaki azotu dogrudan kullanabilir.

B) Besin zinciri hayvanlarin azot ihtiyacini karsilamasini saglar
C) Biitiin canlilarin azota ihtiyaci yoktur.

D) Azotun bitkiye aktarilmasinda sadece bakteriler etkilidir.
CEVAP

Soru 18: Karbon Ayak izi insan faaliyetlerinin gevreye verdigi zararin él¢iisiidiir. Insanlar giinlitk yasamda beslenmeden
barinmaya, ulasimdan giyime pek ¢cok alandaki faaliyetlerde bulunur. Bu faaliyetlerin sonucu ortaya ¢ikan karbondioksit
miktar kisinin karbon ayak izini gosterir.

Asa@idaki faaliyetlerden hangisi bir kisinin karbon ayak izini olusumunu azaltacak bir etkinlik degildir?
A) Agaclandirma galismalar: yapmak

B) Toplu tasima aracglarinin kullanimini artirmak

C) Yenilenebilir enerji kaynaklarini kullanmak

D) Elektrik enerjisi tiikketimini azaltmak

CEVAP

Soru 19:

* Fosil yakitlar havadaki karbondioksit miktarini artirir.
* Fotosentez yapilabilmesi i¢in oksijen gereklidir.

* Bakteriler madde dongilerinde yer alir.

* Insanlarin madde dongiilerini bozucu etkisi vardir.
Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A1

B) 2

C)3

D)4

CEVAP

Soru 20: Aydan evinde balik beslemek istemektedir. Babasi Aydan’a dogum giint hediyesi olarak akvaryum ve bir balik
almistir.



Aydan Fen Bilimleri dersinde 6grendigi bilgilerden yararlanarak akvaryumda baz degisiklikler yaparak baliginin ¢ok uzun
stire yagsamasini istemektedir.

Bunun icin yaptig:1 degisiklikleri asagida listelemistir.

I. Akvaryum igerisine su bitkisi yerlestirerek baliklarin oksijen ihtiyacini karsilamistir.

II. Akvaryum {izerine mor 151k yerlestirerek bitkilerin gece glindiiz fotosentez yapmasini saglamistir.
II1. Baliginin olusturduklar: azotlu bilesikleri yok eden yararh bakteriler ilave etmistir.

IV. Baliginin yalnizlik cekmesini onlemek i¢in akvaryuma bir balik daha almigtir.

Aydan arkadasi Ahmet’e akvaryumu ile ilgili yaptigi degisiklikleri anlatmistir. Ahmet, Aydan’in yaptig: degisiklerle ilgili
olarak asagidaki yaptigi yorumlardan hangisi hatalidir?

A) Balik ve su bitkisi arasinda oksijen dongusu gerceklesir.
B
C

D) Ikinci aldigin balik sudaki oksijenin daha ¢abuk titkenmesine neden oldugu igin balik sayisini azaltmalisin.

Mor 1sikta bitki az oksijen lrettigi i¢in 151gin rengini degistirmelisin.
Bakteriler azotlu bilesikleri ayristirdigi igin akvaryum uzun siire temiz kalacaktir.

)
)
)
)

CEVAP

Soru 21: Karbon ayak izi nasil azaltilabilir?



Karbon ayak izi daha az karbondioksit yaymay1 amaclar, bunu gerceklestirmenin dogrudan veya dolayli yontemleri vardir.
Motorlu tasitlar: kullanmamak onun yerine yiirimek, bisikletle gitmek toplu tasima araglarini tercih etmek ulasimda
karbondioksit salinimini azaltacak 6nlemlerdendir.

Enerji tuketiminin azaltilmas1 da karbondioksit Giretimini azaltacaktir. Kullanilan elektrik enerjinin biiyiikk kisminda fosil
yakitlarin yanmasi sonucu olusmaktadir. Enerji tasarrufunun yapilmasi, binalarda 1s1 yalitiminin yapilmasi kullanilan enerji
miktarini azaltacaktir.

Beslenme aliskanliklarimiz da karbon ayak izine etkisi bulunmaktadir. Hayvansal gidalarin tiketilmesi bu trtnlerin iiretim
stirecinde fazla miktarda karbondioksit tretimiyle gerceklesmektedir. Yurt disindan ithal gida iirtinleri tagima sirasinda
karbondioksit tiretimine neden olur.

Geri doniisim ve yeniden kullanma ile tiretim siirecinde ham madde kullanimi azalir. Gelecek nesiller i¢cin kullanilabilir
ham madde kalirken karbon ayak izide azalmis olur.

Yukandaki metinde karbon ayak izinin nasil azaltilabilecegi 6zetlenmistir. Bu metne gore asagida verilenlerden
hangisi karbon ayak izini azaltmaz?

A) Bitkisel besinler tiketmek

B) A sinifi elektrikli araclar kullanmak

C) Ihtiyacimiz kadar besin, kiyafet almak

D) Organik ithal besinler kullanmak

CEVAP

Soru 22: Bitkiler madde dongiileri icerisinde onemli bir yere sahiptir. Asagida verilen maddelerden hangisi bitkiler
tarafindan dogrudan kullanilamaz?

A) Oksijen

B) Karbondioksit
C) Azot
D) Su

CEVAP



Soru 23: Ayristirici canlilar organik maddeleri ayristirarak madde dongiisiiniin tamamlanmasinda 6nemli bir yere sahiptir.
Asagida verilenlerden hangileri ayristiricilar tarafindan atmosfere salinabilir?

I. Azot

II. Oksijen

II1. Karbondioksit
A)Ivell

B) I ve III

C) I ve III

D) I, Il ve III
CEVAP

Soru 24: Asagida baz: canlilar ile ilgili yasamsal faaliyetleri verilmistir.

\) / Uretici canlidir, su ve karbondioksit kullanarak besin
\ (f * ve oksijen iiretir.
Ot

——» Tiketici canhdir. Solunum, bosaltim ve terleme
yapar.
Kurbaga

Bu canlilarla ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi sdylenebilir?

I. Su dongiisiinde yer alirlar.

II. Aralarinda karbon ve oksijen dongiisii gerceklesir.
III. Aralarinda azot dongusii gerceklesir.

A)Ivell

B) I ve III

C) T ve III

D) I, I ve III

CEVAP
Soru 25: Asagida verilenlerden hangisi atmosferdeki madde miktarini artirmaz?

A) Buharlasma
B
C
D) Yagislar

Ayrmistirici canlilarin faaliyetleri
Fosil yakitlarin yanmasi

)
)
)
)

CEVAP

Soru 26: Karbon elementinin canli ve cansiz varliklar arasinda cevrimi karbon dongust ile gerceklesir.



Karbon atomunun havaya karbondioksit olarak verilmesinde asagidaki canlilardan hangilerinin etkisi vardir?

Y. :
[ _dll ) (

T

A)Ivell
B) I ve III
D) II ve III
D) I, I ve III

CEVAP

Soru 27: Asagida canlilar arasinda gergeklesen gaz alis verisi gosterilmistir.

/,., I . / . ™

a b

- o 1
-

°

Semaya bakarak asagida verilenlerden hangisinin dogru oldugu soylenebilir?

I. Bitkiler I gaz1 olan karbondioksiti alarak II gazi olan oksijeni verir.
II. Karbon atmosferde karbondioksit halinde bulunur.
III. Mantar ve insan solunum yapar.

A)lvell

B) II ve III
C)Ivelll
D) I, I ve Il
CEVAP



Diger Konular

8.S1mif Madde Dongiileri ve Cevre Sorunlari Konu Anlatimi
8.S1nif Madde Doéngiileri ve Cevre Sorunlar: Dogru Yanlis Sorulari
8.S1nif Madde Dongiileri ve Cevre Sorunlar: Calisma Kagidi
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